

PPMG  
凤凰出版传媒集团

## 国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 婴儿“死而复生”，只是偶然事件吗

9月1日，河南省商丘市卫健委在《关于网传商丘市第一人民医院7个月早产儿“死而复生”事件的情况说明》中回应，已责成市第一人民医院在前期与其家属协商的基础上，进一步加强沟通，妥善处理此事。

其实，所谓的“进一步加强沟通”未必有大的意义，毕竟早产儿现已因为因素患上重度脑瘫，既成事实无法改变——这无疑是一个家庭难以承受的梦魇。换句话说，如今再“进一步加强沟通”着实有点晚了。

据报道，2019年9月，河南商丘许先生的妻子怀孕26周时由于宫内感染需要剖腹产，商丘市第一人民医院医生手术前告知家属，孩子出生会是死胎，家属签署保证书，内容为死胎自行抱走。医生将婴儿交给许先生时，婴儿被装在一个系住口的袋子里。许先生走到医院门口，发现孩子有动

个别医护人员、个别医疗机构，不仅对于生命奥秘缺乏探索精神，对于生命也缺乏足够的敬畏

静，遂返回医院抢救。婴儿连闷带冻2个多小时，结果可想而知。

尽管院方辩称当时胎儿孕周小、各器官发育均不成熟，后期可能出现呼吸窘迫综合症、坏死性小肠炎、死亡等情况；如果存活，远期可能并发脑瘫、脑神经发育障碍、智力障碍等严重的神经系统疾病，但关键在于，作为一个专业机构，医院当有判断婴儿是否存活的基本能力。许先生夫妇表示，医生从未告知，生下来的婴儿有可能是活的，否则不会放弃。这就说明，医学诊断、医患联系不能仅由冰冷的技术性文字代替，尤其是不能忽略为人父母者对肚中生命的特别感情。

当时院方正确的做法应该是，随时、全程与婴儿父母保持沟通，哪怕

是一个按照科学必须采取的决定，都要让对方知情、征求意见。这不仅是对患者及家属的核心权益的尊重，也是对生命的敬畏。

在8月31日的情况说明中，该院深表歉意，表示愿承担相应责任，但经历了医患双方一场持久而激烈的争议之后，这样的表态显得有些滞后且程式化，很难给人一种诚意满满的感觉。在这种情况下，公众更为关注商丘市卫健委在最新回应中的这段话：将组成调查组对相关事件进行认真调查核实，并依法依规引导医患双方通过市医疗纠纷人民调解委员会调解、通过司法鉴定等法定途径妥善解决该医疗纠纷。待有关医疗鉴定报告出具后，将依法依

规界定并追究责任，绝不姑息迁就。这才是解决问题的关键路径。

与此同时，人们也强烈希望该院和更多医院能够引以为戒，找出管理上的漏洞加以反思和弥补，目的是呵护好个体的生命权。无论如何，把还活着的婴儿放入封闭袋中，都不该是救死扶伤的机构所为。这样的行为是业余的，更是武断、残忍的。

当然，断定一个婴儿是否能存活，是有风险的。几年前在广西就发生过类似的婴儿“死而复生”事件。但说到底，个别医护人员、个别医疗机构，不仅对于生命奥秘缺乏探索精神，对于生命也缺乏足够的敬畏，更谈不上“幼吾幼以及人之幼”了。这是最大、最沉痛的教训，而吸取这样的教训，只有程序式追责是不够的。

现代快报评论员 戴之深

## 跟着热词狂奔

## 防止诱惑

造句：要求女生着装“防止产生诱惑”，不合适

背景：8月31日，广西大学学生思想政治教育主题网站“雨无声”发布的一则“女生安全攻略”引起网友关注。其中对于女生着装建议：“不要穿过分暴露的衣衫和裙子，不低胸、不露腰、不露背，防止产生诱惑”，引起网友热议。专家表示，“女生安全

攻略”是从保护女生合法权益的角度来制定，但个别规定存在一定的性别刻板印象，值得再斟酌。

奔客：浙江评论人 江德斌

一石激起千层浪，广西大学的“女生安全攻略”令人惊诧，这都啥年月了，大学还将女大学生的穿着视为性犯罪的“诱惑”焦点，真是岂有此理！

此种言论看似安全建议，实则是站在大学管理者的立场，对女性居高临下地训诫。而让女大学生不低

胸、不露腰、不露背，则暗藏了一种受害者有过推论。显然，这是不合适的，校方应公开致歉，并收回和修改“女生安全攻略”。

将性犯罪归咎于女性穿着，显然是本末倒置。很多案例证实，性侵与服装并无关系，将衣着暴露视为“诱惑”，担心引发性犯罪，实则是毫无根据的说辞。

而且，据学工处人员回应称，校园应遵守“文明礼仪”，广西天气炎热，有女生适应不了天气热，穿得比较暴露，“广西大学目前整体文明程

度有待提高，所以专门写出来。不进入学校随你怎么穿。”言下之意，女大学生穿低胸、露腰、露背装是不文明的体现，这也是一种陈旧的道德观念，把流行时装与不文明简单划上等号，却未考虑到时装的审美价值和社会价值。

一个文明安全的校园，应该是尊重女性的着装自由权利，并严厉打击性侵犯犯罪行为，营造良好的社会治安环境，让女性充分享受时装快乐、放心出行，而非将女性包裹得严严实实，不让她抛头露面。

体彩专版

## 盐城彩友领走体彩大乐透744万

今年的新冠肺炎疫情让不少公司陷入了困境，盐城彩友黄先生的公司同样如此，已经六个月没有一笔业务。然而一直坚持购彩的黄先生时来运转，在大乐透20080期，一举中出744万大奖，彻底解决了公司燃眉之急。

## 胆拖票中出体彩大乐透744万

黄先生在盐城拥有一家自己的公司，同时他也是一位大乐透的铁杆彩友，平时没事几乎每期必买，而且喜欢自己研究，通常都是胆拖投注，在此之前并未中过大奖。今年突如其来的新冠肺炎疫情让许多公司陷入了困境，黄先生的公司同样如此，他坦言：“公司已经六个月没有一笔业务了，因为没有流水，也拿不到贷款，这次体彩关键时刻帮了我大忙，解决了公司现金流，现在我可以把生意做起来了。”我们再来看看黄先生这张解决燃眉之急的中奖票，该票购于8

月24日19点34分，购彩地点为盐城海纯西路佳和名居11号楼的3209009019体彩网点，中奖票是一张胆拖票，前区胆号为“06、22”，前区拖号为“02、03、13、17、19、24、25、30”，后区号码为“09、10”。大乐透20080期中奖号码为“03、06、22、24、25+09、10”，黄先生一举中出1注一等奖、15注四等奖、30注六等奖、10注八等奖，总奖金达到7443270元。黄先生如此幸运令人羡慕，但经典不可复制，广大彩友还需理性购彩，量力而行。

## 大乐透8月开86注一等奖

8月31日，体彩大乐透第20083期开奖，前区开出号码“01、02、17、32、34”，后区开出号码“04、09”。本期全国销量为2.71亿元，为国家筹集彩票公益金9764万多元。本期全国共开出5注一等奖。其中，1注为1800万元（含800万元追加奖金）追加投注一等奖，落户黑龙江大庆；4注为1000万元基本投注一等奖，出自内蒙古鄂尔多斯、河南郑州、湖南株洲、云南玉溪。奖池方面，本期开奖结束后，9.23亿元滚存至9月2日（周三）。

HAPPY LOTTERY  
RESPONSIBLE BETTING  
快乐购彩  
理性投注  
禁止向未成年人售彩和兑奖



扫一扫 更多精彩

## 彩市公告牌

## 南京购彩者领走体彩排列5大奖120万

体彩小盘玩法排列5一直深受江苏购彩者欢迎，排列5也经常以中奖来回报江苏购彩者的厚爱。8月22日晚开奖的排列5第20185期，排列5为南京3201001077体彩网点购彩者李先生送上了12注一等奖，总奖金120万元。

李先生领奖时出示的中奖彩票是一张单式票，锁定号码“19783”，倍投12倍。8月22日晚，排列5第20185期开出的中奖号码正是“19783”，李先生一举中得12注一

等奖，单注奖金10万元，总奖金120万元。李先生表示，他购彩多年，最常买的玩法就是体彩大乐透和排列3、排列5。李先生偏爱自选号投注，选号灵感源自生活中常见的数字，比如车牌号、家人生日、纪念日等。这次为他带来幸运的“19783”这注号码，是由李先生的车牌号“783”和他与爱人相识十九周年的代表数字“19”组合而成。李先生的爱人此次陪同他一起来领奖，说起这注号码，她也是颇有感触，她表示，这

注号码对他们夫妻二人来说意义不一般，这次中奖他们都觉得非常幸运，也更加珍惜彼此之间的缘分。

排列5虽然是小盘玩法，却也是江苏体彩百万大奖榜上的常客。算上李先生中出的这个120万元大奖，2020年排列5玩法已为江苏购彩者送出了5个百万以上大奖。除法定的彩市休市日外，体彩排列5玩法每天开奖，如果您也想体验排列5的乐趣，不妨走进身边的体彩网点试一试。

苏维

## 彩市万花筒

## 顶呱刮三款票上新，“7彩宝石”领衔

本周，体彩顶呱刮全新百万票种“7彩宝石”在江苏体彩网点上市。与之携手而来的，还有另外两款全新票种“挖金矿”“中中中”。自上市之日起，“7彩宝石”就会给江苏购彩者带来“中200元送价值200元礼品”等超值活动。

## 百万新票“7彩宝石”领衔上市

新票“7彩宝石”为系列票，共有7款不同票面。“7彩宝石”单张面值20元，有20次中奖机会，最高奖金高达100万元。该票游戏形式非常简单，刮开覆盖膜，如果出现“宝石”标志，即中得该标志下方所示的金额；如果出现“顶呱刮”标志，即中得该标志下方所示金额

的两倍；如果出现“7”标志，即中得该标志下方所示金额的7倍，中奖奖金兼中兼得。

此外，新票“挖金矿”单张面值10元，有8次中奖机会，最高奖金5万元。新票“中中中”单张面值5元，有10次中奖机会，最高奖金5万元。

## 双重好礼回馈江苏购彩者

伴随新票上市，江苏购彩者乐享双重好礼。第一重好礼：自“7彩宝石”上市之日起至2020年10月11日，江苏购彩者购买“7彩宝石”，如单票中得200元，可获得价值200元礼品一份。活动中奖者须在销售网点兑付200元礼品，中奖票全省通兑。

第二重好礼：2020年9月7日

至10月11日，三款新票还将携手为购彩者们送上“刮中‘光芒’送好礼”的活动。活动期间，购彩者在全国任意体彩实体店购买这三款新票，若刮出“光芒”符号，中奖者在完成奖金兑付后（如有），刮开保安区覆盖膜，通过“中国体育彩票”微信小程序或“中国体育彩票”App扫描票面保安区二维码，即可按提示兑换指定面值的苏宁卡。“7彩宝石”刮出“光芒”符号可兑换500元苏宁卡1张，“挖金矿”刮出“光芒”符号可兑换200元苏宁卡1张，“中中中”刮出“光芒”符号可兑换100元苏宁卡1张。500、200、100元苏宁卡奖品数量分别为20000、25000、50000张，如10月11日23:59:59前奖品派送完毕，则活动提前结束。

苏维